事　　務　　連　　絡
平成２０年３月１１日
各市町村老人医療担当者　殿
沖縄県後期高齢者医療広域連合
事務局長　榊　原　毅
標準システム端末の増設について
平素より沖縄県後期高齢者医療広域連合の運営につきましては格別のご高配を賜り、厚く御礼申し上げます。
さて、沖縄県後期高齢者医療広域連合におきましては、標準システム端末を各市町村当たり一台ずつ（那覇市、宮古島市除く）を配布しておりますが、いくつかの市町村より、端末増設の要望があります。端末増設につきましてはハード、ソフトそれぞれの購入、保守に関して各市町村での経費負担とさせていただきますが、当広域連合にて購入台数を把握、とりまとめを行い購入単価の経費節減を図っていきたいと思っております。
つきましては、別紙１増設希望に関するアンケートを平成２０年３月１７日（月）までに下記までメールで提出して下さい。増設希望のない市町村については提出いただかなくても構いませんのでよろしくお願いします。
※参考までに概算になるのですが価格表（ハード・ソフト・設定費用）の資料も添付します。保守費用につきましては、増設希望のある市町村へ３月末までにご連絡いたします。
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