保険料納付についてのお知らせ
♦長寿（後期高齢者）医療保険料の納め忘れはありませんか？
♦現在、困っている事や次のような疑問等はありませんか？
●国保で口座振替だったため、引き続き口座振替になっているはず・・・
Ａ：制度が違うため、国保であった方の口座振替の引継ぎは行われません。
口座振替を希望される方は、再度手続きを行う必要があります。
また、ご自身のお支払い方法が不明な方は、お住まいの市町村にお問い合わせください。
●年金から支払われていると思うが・・・
Ａ：年金からのお支払いでない方に対しては市町村から納付書を送付しております。再度通知書等をお確かめ下さい。また、ご自身のお支払い方法が不明な方はお住まいの市町村へお問い合わせください。
●息子（世帯主）が支払っていると思うが・・・
Ａ：保険料の納付義務者は国保では世帯主、会社の保険に加入されている方はそのご本人となりますが、長寿（後期高齢者）医療制度での納付義務者は加入されているご本人となります。ただし、口座振替でご本人以外の方がお支払いされている場合もありますので、今一度お確かめ下さい。
●会社の保険に加入している、あるいは被扶養者だと思うが・・・
Ａ：75歳に到達した方は本人被扶養者を問わず、到達した月から長寿（後期高齢者）医療制度に加入することになります。会社やお住まいの市町村での手続きはお済みですか？
●保険料が高くて支払えない・・・
Ａ：そのまま放置しておくと滞納処分を行う場合があります。支払いが困難な方は分納や減免、徴収猶予等が有りますのでお早めに市町村へ納付相談を行ってください。
※ご自身の保険料の納め忘れがないか確認されたい方は、お住まいの市町村へご遠慮なくお問い合わせください。
